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	Captura de movimientos en la vida cotidiana

	Justificación

Que en la vida cotidiana nos damos cuenta de que existen movimientos que al mezclarlos nos generan un desplazamiento en un determinado tiempo de un segmento, en el cual podemos observar y analizar que existen diferentes factores que intervienen como el peso y la trayectoria que involucra la resistencia del aire que son elementos presentes en nuestra vida cotidiana.


	Objetivo general:      

Reforzar el aprendizaje a través de diferentes áreas de dos movimientos simples por medio de una forma experimental y que permitan el análisis y su reconocimiento para diversas aplicaciones en la vida cotidiana, de todo lo que implica un tiro parabólico.



	Planteamiento del problema:
 Si consideramos el movimiento de un balón en un tiro libre horizontalmente cerca de la atracción gravitacional, podremos observar una trayectoria que se parece a una parábola la. La trayectoria de parábola se puede analizar por medio de una sesión de videos la cual se dividirá en toma fotográfica, en ángulo frontal/subjetivo para su análisis y así obtener las evidencias del alcance máximo y el tiempo de vuelo de un proyectil. Es cierto que al realizar diversas pruebas algunos balones recorrieron mayor distancia y diversos ángulos, debido a la técnica de golpeo de balón se pueden generar diferentes parábolas.
Preguntas Generadoras:
¿Cuánto permanecieron en el aire el mismo tiempo? ¿Cómo hay simultaneidad en los movimientos que son independientes? ¿al cambiar la técnica se podrá mejorar la parábola? ¿La velocidad horizontal fue el mismo para todos los balones lanzados? ¿La velocidad vertical fue la misma en ambos balones? Si existen dos observadores en diferentes marcos de referencia ¿habrá diferencia en el tiempo de vuelo y la manera como es golpeado entre los balones?



	Contenido y Marco Teórico:
El patear el balón es algo que realizamos casi automáticamente, ya que con los años lo llevamos practicando y poco a poco nuestro cuerpo se ha acostumbrado a la técnica adecuada, pero en este proceso influyen muchas más circunstancias de las que pensamos, Por eso nuestro problema a resolver va a ser ¿cómo actúa la física en el simple movimiento de patear un balón como influyen las fuerzas, el movimiento parabólico y otros aspectos básicos de la física?

Para empezar a resolver nuestro problema debemos tener algunos conceptos claros como lo pueden ser velocidad, aceleración, desplazamiento, términos que están supremamente involucrados con el movimiento parabólico el cual es el movimiento que mejor puede explicar lo que realiza un balón al momento de ser pateado.

Definición de conceptos básicos:
Trayectoria es la línea imaginaria que describe la partícula en su movimiento de alguna partícula: las cuales pueden ser rectilíneo o circular, la trayectoria es rectilínea se le denomina movimiento rectilíneo, si es circular, movimiento circular Dada un sistema de coordenadas, a cada posición de la partícula le corresponde una coordenada y solamente una. Así cuando la partícula está en la posición si ésta tiene un cambio de la posición de la partícula a éste cambio le denominaremos desplazamiento, dentro de éste desplazamiento existe una longitud de la trayectoria seguida por la partícula en la cual analizaremos la velocidad que es la relación de la distancia sobre el tiempo.


	Objetivo general:      
Reforzar el aprendizaje a través de diferentes áreas de dos movimientos simples por medio de una forma experimental y que permitan el análisis y su reconocimiento para diversas aplicaciones en la vida cotidiana, de todo lo que implica un tiro parabólico.

                              

	Hipótesis:  
El movimiento que experimenta un balón en vuelo se asemeja a una parábola cuando es lanzada con una velocidad inicial. Este movimiento se puede describir si consideramos las componentes tanto de la velocidad vertical como la horizontal. Aunque estos componentes son simultáneos son independientes una de la otra. En cada uno de los tiros libres de dos balones en condiciones similares al patear con una determinada técnica a un determinado ángulo los movimientos coincidirán en tiempo y tendrán la misma referencia horizontal (misma altura), de tal manera que los dos balones no tendrán la misma velocidad inicial cuando la misma persona golpea diferentes balones al menos que cambie algunos de sus factores, mientras se ejecuta la práctica procedimental se debe obtener imágenes mediante la captura y filmación para poder analizar la trayectoria del balón y sus posibles alternativas, para finalizar se deberá recopilar las fotografías en un archivo de audio y video el cual muestre la práctica.
                                          

	Plan de Investigación

	Tipo de investigación:  Experimental                     
Lugar: Campo de futbol ubicado el las Instalaciones del colegio México Secundaria-Prepa.


	Instrumentos de Investigación:  
Internet                                                                                     Bibliografías

Entrevistas                                                                                Documentales

Videos                       
                                                          

	Procedimiento:  
Reconocer en un tiro libre existen conocimientos que involucran diferentes áreas en su caso materias involucradas como la educación Física, Física como ciencia, Fotografías y edición del mismo para poder obtener un mejor comprensión de todo lo que involucra una trayectoria de un tiro parabólico

Como primera parte observaremos la técnica aplicada en el golpeo de balón para la ejecución de un tiro libre 

Durante el evento de golpeo comprender todos los factores que se involucran para realizar un análisis físico matemático 

En estos dos eventos el enfoque adecuado para obtener una toma de la trayectoria que generó el golpe del balón, para posteriormente 

Unificar todo y llegar a una introducción del tiro parabólico desarrollo y conclusión.

Se deberá tomar las fotografías en un ángulo frontal del objeto y en un ángulo subjetivo, al tiempo se deberá tomar video para obtener la evidencia.



	Cantidad

Material de Educación Física

Cantidad

Material de laboratorio

cantidad

Material de fotografía

Cantidad

Material

De

computación
3

balones

1

velocímetro

1

Cámara de video

1

Laptop

10

conos

1

cronometro

1

Cámara fotográfica

1

1

Flexómetro
1

tripie

Material:


	Aspectos de evaluación del proyecto:

Aplicación de la técnica, carrera previa al golpe del balón, trayectoria, velocidad inicial, ángulo, tiempo y distancia, captura en movimiento y concentración de la información.

Criterios de evaluación – conocimiento y comprensión:

El alumno es capaz de: reconocer diferentes técnicas de golpes de balón.

Identificar todas las variables posibles en un tiro libre, interpretar información para emitir juicios y obtener el enfoque correcto en un ángulo frontal y vista subjetiva.

Herramientas e instrumentos de evaluación que se utilizan.

-Actividad de evaluación: exposición oral en video.

-Técnica de evaluación: observación.

-Instrumentos de evaluación: rúbrica, registro descriptivo, pruebas escritas y lista de cotejo.
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